



Департамент труда и социальной защиты
населения Новгородской области

областное автономное учреждение
социального обслуживания
"Холмский комплексный центр
социального обслуживания населения
"

ИНН 5317003031

175270, Новгородская область г.Холм
ул.Комсомольская д. 5/6
тел. (81654)51-187, факс (81654)59-006,
E-mail:holmcspsid@mail.ru

№ от « 10 » октября 2017.
на № от « ___ » _____ 2017г

Департамент труда и социальной защиты
населения Новгородской области
Нурмамедовой В.В.

**Аналитическая информация
о деятельности отделения профилактики безнадзорности
и социальной помощи семье и детям
областного автономного учреждения социального обслуживания
«Холмский комплексный центр социального обслуживания населения»
за 9 месяцев 2017 года**

В соответствии с приказом департамента труда и социальной защиты населения Новгородской области от 07 февраля 2017 года № 63 «Об организации социального сопровождения семей с детьми в Новгородской области в 2017 году» учреждением осуществляется работа по социальному сопровождению 90 семей с детьми, проживающих на территории Холмского муниципального района.

За отчетный период проведено 4 заседания участковой социальной комиссии, на рассмотрение которой были представлены 59 семей с детьми, признанных нуждающимися в социальном сопровождении. Для семей составлены совместные планы мероприятий с участием заинтересованных организаций, установлены сроки исполнения, назначены ответственные за реализацию. На заседаниях межведомственных комиссий под председательством заместителя Главы Администрации района 59 планов утверждены. На конец отчетного периода 64 семьи состоят на социальном сопровождении, за отчетный период 15 сняты в связи с улучшением ситуации в семье.

Для организации социального сопровождения применяются социальные практики работы, ориентированные на сохранение семьи для ребенка. С этой целью в организации продолжают работать технология «Мамина радость», клуб «Факультет семейных отношений», службы «Мой малыш», «Скорая семейная помощь», кабинет психологической помощи.

За отчетный период в кабинете психологической помощи проведено 32 индивидуальных и 9 групповых занятий с 17 детьми на развитие памяти, восприятия, мышления, воображения, способности, уверенности в себе, устремление ребенка в направлении «Я хочу» и «Я могу».

С 8 подростками, входящих в целевую группу, с помощью рисунка проведена диагностика взаимоотношений в семье и психолого-педагогическое занятие «Секреты дружбы».

Специалистом по социальной работе для 8 детей-инвалидов проведено коррекционно-развивающее занятие по снятию агрессивности, управлению своим гневом и рисуночные тесты «моя семья», «несуществующее животное», «дом, дерево, человек». Занятия были направлены на развитие необходимых качеств для более успешной адаптации и преодоления трудностей в эмоционально-поведенческой и коммуникативной сферах.

Клуб «Факультет семейных отношений». Целевая группа 15 родителей из числа обслуживаемых отделением профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям. С участниками целевой группы проведены 4 встречи по темам: «Стили родительского отношения», «Ответственное родительство», «Воспитание волевых привычек у детей разных возрастных групп. Помощь гиперактивным детям», в целях повышения родительской компетенции и улучшения взаимопонимания между родителями и детьми. Встречи проходили в теплой дружеской обстановке, сопровождались презентацией, родителям выданы памятки, проведено анкетирование «Самооценка волевых качеств ребенка». В сентябре участникам клуба во время очередного занятия были представлены информационные материалы по вопросам профилактики ВИЧ-инфекции и недопущения дискриминации лиц, зараженных вирусом иммунодефицита человека с использованием мультимедийного оборудования. Многие родители приходят на занятия с детьми, для них всегда открыта дверь игровой комнаты «Отдыхайка», где с ними проводятся игровые мероприятия. 8 семьям оказана вещевая помощь на сумму 8250 рублей.

Служба «Скорая семейная помощь». За отчетный период специалистами учреждения и органами системы профилактики совершено 20 выездов: 5 выездов в Красноборское сельское поселение, 4 в Тогодское, 3 в Морховское сельские поселения, г. Холм 8 с целью посещения семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и выявления неблагополучия о вопросах воспитания, содержания несовершеннолетних детей, оказания консультативной и вещевой помощи. Экстренных выездов совершено 8. Посещено 59 семей. 21 семье оказана вещевая помощь на сумму 25000 рублей в виде одежды и обуви и 2 семьям выдан продуктовый набор на сумму 1000 рублей. 19 неблагополучным семьям рекомендовано обратиться в ГОКУ «Центр по организации социального обслуживания и предоставления социальных выплат» по вопросу постановки семей на социальное сопровождение в качестве предоставления медицинской, психологической, юридической, социальной помощи. Все семьи проинформированы об оказываемых центром услугах. С родителями проводились беседы профилактической направленности о недопустимости жестокого обращения с детьми, о необходимости организации занятости детей во внеурочное время. Во время обследования проводился противопожарный инструктаж, инструктаж по технике безопасности, даны рекомендации по правилам эксплуатации печного отопления, вручались памятки под роспись граждан. На все семьи целевой группы составлены планы социального сопровождения и межведомственного взаимодействия.

Специалистами по социальной работе проведены 8 занятий по развитию мелкой моторики рук с детьми-инвалидами, состоящими на социальном обслуживании в форме на дому, проживающих в отдаленных населенных пунктах.

В рамках реализации службы «Скорая семейная помощь» в 6 семьях улучшилась ситуация, решены бытовые проблемы.

В преддверии празднования «Масленицы» специалисты учреждения организовали выездное праздничное игровое представление «Широкая Масленица», на базе филиала дер. Морхово МАДОУ детский сад «Солнышко» в рамках реализации службы «Мой малыш». Охват 15 детей.

В рамках реализации службы «Мой малыш» с участниками целевой группы проведены: беседа «Слинг – малышу комфортно и маме радостно», тренинг на тему «Легко ли быть отцом!», презентация «Календарь развития ребенка». В преддверии Международного Дня семьи специалисты учреждения организовали для родителей совместно с детьми мастер-класс по изготовлению семейной фоторамки.

С целью приобщения малышей к спорту на базе детского сада Красноборского сельского поселения проведено спортивно-развлекательное мероприятие. Вниманию родителей была представлена тематическая беседа «Все о здоровье». Присутствовало 5 мам и 11 воспитанников детского сада.

Отзывы молодых родителей о деятельности службы «Мой малыш» положительные. Отказов от детей в клиентской группе службы нет.

Технология «Мамина радость». В преддверии Международного женского дня 8 Марта проведена встреча с будущими мамами. Специалист по социальной работе познакомила будущих мам с порталом для любящих родителей «Я ваша кроха». Охват 10 беременных женщин. Руководитель отдела ЗАГС Холмского района рассказала о порядке государственной регистрации рождения, о необходимости проверки правильности заполнения медицинского свидетельства о рождении, познакомила родителей с Единым порталом госуслуг.

Специалистами учреждения проведены 4 встречи в виде тренинга, беседы с показом слайдов на тему «Календарь беременности» с использованием мультимедийного оборудования, тестирование на тему «Готовы ли вы к рождению ребенка!», обучающее занятие для мам, ожидающих первенца, проведен мастер-класс по изготовлению поделки «Мешочек сюрприза». В результате проведенных бесед беременные женщины повысили знания о личной гигиене беременной, о гигиене питания, получили навыки ухода за новорожденными. Случаев отказа от новорожденных не было.

2 семьям вручены наборы для новорожденных, 5 – вещевая помощь на сумму 3250 рублей.

Детско-родительский клуб «Умка», направленный на работу с семьями, воспитывающими детей-инвалидов и детей с ограниченными возможностями, состоящими на социальном сопровождении. Основной целью клуба является: формирование благоприятных условий для социализации детей-инвалидов, детей с ограниченными возможностями, оказание помощи семьям, поддержку, вовлечение родителей в процесс реабилитации детей. Целевая группа 10 родителей. За отчетный период проведено 7 встреч: 6 бесед, из них 1 совместно с начальником отдела занятости населения Холмского района ГОКУ «Центр занятости Новгородской области» по вопросам трудоустройства; развлекательно-игровая программа для мам и бабушек «Весна». Во время встреч внимание родителей направлено на обсуждение вопросов, касающихся безопасности детей и профилактики детских страхов. Родителям розданы памятки о безопасности детей от суицидальных групп.

За отчетный период 8 несовершеннолетних и 2 родителя, состоящих на социальном сопровождении прошли курс реабилитации в ОАУСО «Реабилитационный центр для детей и подростков с ограниченными возможностями», 10 детей были направлены в МАУ ДЗОЛ «Вольнь», 87 – ДОЛ «Мечта», 1 ребенок в санаторий «Мать и дитя».

На текущую дату отделением профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям обслужено 376 человек, из них – 143 родителя, 233 несовершеннолетних, оказано 11785 социальных услуг.

С целью организации межведомственного взаимодействия по профилактике преступлений среди несовершеннолетних, примирения между жертвой и правонарушителями, в учреждении работает клуб «Надежда». Целевая группа - 6 несовершеннолетних правонарушителей. Специалисты учреждения вовлекают несовершеннолетних правонарушителей в различные праздничные и спортивные мероприятия, экскурсии. Подростки приняли активное участие в велопробеге и

церемонии перезахоронения останков советских воинов, погибших в годы Великой Отечественной войны, обнаруженных в ходе поисковых работ, участвовали в акции «Минута телефона доверия», раздавали визитки и информировали население о работе «Горячей линии», в митинге, посвященном Дню памяти и скорби, акции «Бессмертный полк». Еженедельно на базе МБУ «Физкультурно-оздоровительный комплекс» г. Холма с несовершеннолетними под руководством инструктора по физической культуре проводились занятия по формированию здорового образа жизни. С правонарушителями на базе музея истории г. Холма проведена экскурсия под названием «Партизаны-подпольщики» погибшие в боях за освобождение г. Холма. Методистом отдела экологического образования и просвещения ФГБУ «Государственный природный заповедник «Рдейский» с подростками совершены 2 экскурсии в городской парк, на Владимирский бульвар, посвященные «Дню птиц» и времени года «Осень!».

С 1 сентября текущего года в отделении профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям работают кружки: «Мастерим сами», «Акварелька», «Страна Игралия», «Мой друг – компьютер». 42 несовершеннолетних из малообеспеченных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, под руководством специалистов учреждения занимаются досуговой деятельностью: рисуют, играют в шашки, настольные игры, теннис, занимаются в тренажерном зале, познают мир информатики, активно участвуют в культурно-массовых мероприятиях. Проведено 7 конкурсно - игровых программ, 5 мероприятий экологической направленности, 5 - нравственное, 5 - патриотических, оформлены выставки детских рисунков «Валентинки для Кристины», «Рисуем светофор и зебру», «Курить – здоровью вредить», «Космические просторы», « Я выбираю трезвость». Ребята приняли участие во Всероссийской акции «Стоп ВИЧ/СПИД», провели зарядку на свежем воздухе, беседу, пропагандирующую здоровый образ жизни. В преддверии Международного Дня защиты детей с кружковцами в городском парке на Владимирском бульваре проведена спортивно-игровая программа «Неразлучные друзья - спорт, мой друг и я!». Несовершеннолетние, посещающие отделение профилактики безнадзорности и социальной помощи семье и детям на базе провели акцию посадки жасмина «Озеленяем планету» на территории административного здания комплексного центра, приуроченную к Году экологии. В рамках проведения Всероссийского дня трезвости проведено сказочно-игровое мероприятие «О том, как черные братья-колдуны решили мир людей завоевать?», в преддверии Дня государственного флага Российской Федерации несовершеннолетние просмотрели видеоролик о «народных» символах РФ. В рамках проведения Всероссийской антинаркотической акции «Сообщи, где торгуют смертью!» дети провели на улицах города акцию, распространяли памятки с номерами телефонов доверия для приема сообщений от населения по вопросам оказания услуг в сфере реабилитации и ресоциализации наркопотребителей, а также социальной помощи созависимым.

25 марта проходила Международная акция «Час Земли», кружковцы распространяли буклеты, рассказывали горожанам о бережном отношении к природе, цель акции – экономия электричества.

В рамках летней оздоровительной кампании -2017 в учреждении работали 2 смены клуба детского досуга «Радуга». Охват 37 ребятишек - будущих первоклассников. Дети посещали детскую библиотеку, игровые и познавательно-игровые программы, киносеансы и «Воробьиные дискотеки» в районном Доме культуры, совершали экскурсии в музей истории г. Холма, принимали участие в мастер-классах, проходящих в Доме народного творчества, экологических уроках и познавательных программах в эколого-просветительском центре заповедника «Рдейский», занимались спортом в физкультурно-оздоровительном комплексе. На Владимирском бульваре дети с азартом катались на скоростных велосипедах, ходили в походы на природу в местечко посад.

10 июня 2017 года 5 ребят, получающих питание по линии РКК, приняли участие в областном детском празднике, посвященном Международному Дню защиты детей, которое проходило в Великом Новгороде.

По линии НРО ООО РКК Холмскому муниципальному району дважды было выделена шоколадная продукция:

686 и 1004 штук шоколада Альпен Гольд для детей из малообеспеченных семей. Обслужено 158 семей, 343 ребенка, 91 семья, 251 ребенок. 17 участников Российско-Норвежской программы «Социальная защита детей» получили по коробке конфет.

С 1 сентября в деятельность учреждения внедрена технология «Тьюторское сопровождение несовершеннолетних правонарушителей, состоящих на профилактическом контроле». Разработан паспорт технологии, положение, должностная инструкция тьютора, приказ о назначении ответственных за реализацию. Для 2 правонарушителей проведено 4 индивидуальных консультирования в виде беседы для вовлечения несовершеннолетнего в полезную продуктивную деятельность во внеурочное время.

В период с 1 по 25 августа проводилась ежегодная традиционная акция «Готовимся к школе вместе!», с целью подготовки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, к новому 2017/2018 учебному году. На собранные добровольные пожертвования в сумме 118053 руб., обслужено 137 семей, 225 детей.

Для матерей-инвалидов и матерей, имеющих детей-инвалидов работает клуб «Мастерица» на базе Холмской районной организации инвалидов. За отчетный период специалистами учреждения проведено 16 занятий.

Согласно Порядка исполнения мероприятий социальной реабилитации или абилитации инвалида за отчетный период поступило 10 выписок ИПРА ребенка-инвалида. На всех детей разработан перечень мероприятий исполнения ИПРА с учетом нуждаемости, указанной в выписках, указан срок исполнения мероприятий. Данные занесены в журнал ИПРА. Составлено 7 сводных информаций об исполнении индивидуальной программы реабилитации или абилитации ребенка-инвалида, направлены в ОАУ «Новгородский областной центр развития социального обслуживания населения».

Директор:



С. А. Сафонова